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РОЛЬ ЛОГІСТИКИ ТА МАРКЕТИНГУ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО  

РОЗВИТКУ КОМПАНІЇ 

 

Логістика є важливим елементом стратегічного управління, який дозволяє 

знижувати витрати, підвищувати ефективність постачання та покращувати 

рівень сервісу для кінцевого споживача. Маркетингова логістика функціонує на 

перетині двох основних напрямів – просування продукції та управління її 

постачанням, охоплюючи фізичну доставку, управління запасами та інші 

процеси, необхідні для ефективної реалізації маркетингової стратегії. Якщо 

говорити про її сутність, це не просто організація поставок або управління 

складами. Це стратегічний підхід, завдяки якому компанія може оперативно та 

результативно реагувати на запити ринку. Як зазначає Мартін Крістофер, 

логістика відіграє вирішальну роль в інтеграції маркетингу та управління 

ланцюгом постачання, впливаючи на задоволеність клієнтів і конкурентну 

перевагу компанії [1]. Це підтверджує, що оптимізація маркетингових та 

логістичних процесів створює синергію, яка значно підвищує результативність 

бізнесу та його конкурентоспроможність. 

Значення логістики в маркетинговій стратегії є визначальним, оскільки 

ефективна доставка безпосередньо впливає на успішність просування товару.  

Якщо товар надходить із запізненням або в неналежному стані, це не просто 

підриває довіру споживачів до бренду, а й суттєво ускладнює реалізацію 
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маркетингових кампаній. Всі зусилля, спрямовані на просування продукції, 

можуть бути марними, якщо споживач не отримує товар у потрібний час та у 

відповідному вигляді. Тому управління ланцюгами постачання повинно бути 

інтегроване в загальну маркетингову стратегію компанії.  

У роздрібній торгівлі ця взаємодія особливо важлива, оскільки ритейл 

залежить як від якості товару, так і від швидкості його постачання, наявності на 

полицях, а також гнучкості у відповідь на зміну попиту.  Тут маркетингова 

логістика виступає інструментом, який допомагає бізнесу керувати 

товаропотоками та прогнозувати майбутні потреби споживачів завдяки аналітиці 

та сучасним технологіям. Приміром, такі компанії як Amazon та Zara успішно 

налаштовують свої логістичні процеси до змінюваних вимог ринку. Amazon 

активно використовує передові технології автоматизації складів та управління 

запасами для здійснення швидкої доставки, що значно поліпшує досвід покупців 

і підвищує успішність маркетингових кампаній. Своєю чергою, Zara відома 

здатністю швидко реагувати на зміни попиту завдяки гнучким і дієвим 

логістичним процесам, зберігаючи актуальність товарів і задовольняючи 

потреби споживачів у реальному часі.  

Адаптація логістичних процесів до потреб ринку є важливою складовою 

маркетингової стратегії підприємства, що дозволяє набути конкурентних 

переваг, стійкість яких досягається завдяки управлінню ланцюжком створення 

вартості, який максимізує ефективність і ефективно відповідає вимогам клієнтів 

[2]. Конкурентні переваги, що виникають завдяки плідному поєднанню 

маркетингу і логістики, очевидні. Оптимізація логістичних процесів сприяє 

поліпшенню клієнтського досвіду, зниженню витрат на транспортування та 

складування, вдосконаленню управління запасами та мінімізації ризиків 

надлишкових або дефіцитних товарів, що забезпечує оперативну адаптацію до 

змін попиту та підвищення якості обслуговування. 

Coyle Bardi та Langley зазначають, що інтеграція логістики та маркетингу є 

ключем до оптимізації ланцюга постачання, зниження витрат і забезпечення 

своєчасної доставки продуктів споживачам [3]. Синергетичне поєднання 
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маркетингових та логістичних функцій допомагає підприємствам зменшувати 

витрати та підвищувати рівень обслуговування клієнтів, що є ключовим для 

підтримки конкурентоспроможності в умовах сучасного бізнес-середовища.  

Попри численні переваги інтеграції маркетингу та логістики, існують певні 

труднощі, які можуть ускладнити її впровадження. Наприклад, однією з 

основних проблем є недостатнє розуміння того, як логістика впливає на 

прибутковість і конкурентоспроможність компанії. Також можуть стати бар'єром 

високі витрати на технологічні рішення для автоматизації процесів. Окрім цього, 

обмеженість ресурсів і недостатня кількість кваліфікованих фахівців, здатних 

ефективно працювати на перетині маркетингу та логістики створюють додаткові 

виклики для бізнесу, ускладнюючи впровадження комплексних стратегій і 

знижуючи ефективність управління товаропотоками. 

Кризові явища, такі як пандемія чи геополітичні конфлікти, суттєво 

впливають на функціонування маркетингової логістики. Перебої в ланцюгах 

постачання, що призводять до затримок у доставці товарів; скорочення 

купівельної спроможності споживачів, зростання витрат на логістику через 

підвищення цін на пальне та транспортні послуги змушує компанії шукати нові 

шляхи забезпечення стабільності поставок, переглядати свої стратегії та 

адаптуватися до нових реалій. У таких умовах стає важливим використання 

локальних виробників, цифрових технологій для підвищення прозорості 

процесів та пошук альтернативних логістичних рішень. 

З огляду на динаміку змін у світовій економіці, маркетингова логістика буде 

продовжувати розвиватися, зокрема у таких напрямках, як автоматизація 

процесів за допомогою штучного інтелекту, що дає змогу точно прогнозувати 

попит та оптимізувати управління запасами, важливими для оптимізації витрат і 

своєчасної доставки товарів до споживачів. Штучний інтелект допомагає 

удосконалити аналіз поведінки споживачів і більш точно пристосовувати 

маркетингові стратегії під потреби ринку. Блокчейн-технології покращують 

прозорість ланцюга постачання, надаючи всім учасникам точні та надійні дані 

про стан товарів на кожному етапі їхнього руху. Вони підвищують рівень довіри 
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та безпеки, що є цінним для клієнтів, особливо в умовах глобальних криз та 

нестабільності. Інтернет речей (IoT) здійснює безперервний моніторинг товарів 

у процесі доставки та зберігання, автоматизуючи управління запасами та миттєво 

реагуючи на зміни попиту чи будь-які проблеми з товаром. Екологічно чисті 

логістичні рішення сприяють зміцненню репутації компанії в очах споживачів, 

оскільки сучасні покупці все більше цінують бренди, які активно піклуються про 

навколишнє середовище, що також може позитивно впливати на її операційну 

діяльність. Це припускає впровадження альтернативних видів пального, 

використання безпечних упаковок та оптимізацію транспортних маршрутів для 

зменшення викидів CO2 [4].  

Таким чином, маркетингова логістика є не просто технічним засобом 

бізнесу, а й стратегічним інструментом, що підтримує сталий розвиток компаній, 

підвищуючи їхню конкурентоспроможність та прибутковість. Її раціональне 

використання веде до оптимізації процесів постачання, розвитку клієнтського 

досвіду й адаптації бізнесу до сучасних викликів. Інтеграція маркетингових та 

логістичних стратегій дають «зелену вулицю» для створення ефективних бізнес-

моделей, що відповідають умовам глобальної економіки та гарантують 

довгострокову стійкість підприємств. 
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